

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Ваня Маринова Савова - Цветанова**, прокурор във Върховна касационна прокуратура, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Плевен.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Върховна касационна прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен“ при ВКП, Специализирано междуведомствено звено за разследване на корупция (СЗА) при СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Ваня Маринова Савова – Цветанова е завършила висшето си юридическо образование в Софийски университет „Св.Климент Охридски“ през 1979 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 1164/05.11.1980 г. на МП. Има 36 години юридически стаж в органите на съдебната власт като мл.съдия и прокурор. С решение на ВСС по протокол № 33/19.07.2006 г. е повишена в ранг „прокурор във ВКП/ВАП“.

2. Становище на Комисията по професионална етика Върховна касационна прокуратура

Г-жа Ваня Маринова Савова - Цветанова работи в съдебната система от 1981 г. като е заемала следните длъжности: 10.02. 1981 г. - 10.02.1983 г. - младши съдия в ОС-Плевен, от 17.02.1983 г. - до 05.01.1991 г. - зам. районен прокурор в РП - Плевен, от 05.11. 1991 г. до 12.03.2007 г.- прокурор в ОП-Плевен, от 12.03. 2007 г. до 01. 05. 2008 г.- прокурор в ОП - Плевен, командирована във Върховна административна прокуратура, от 01.05. 2008 г. до 10.02.2012 г. - прокурор във Върховна касационна прокуратура, от 10.02.2012 г. до 02.12.2013 г.- прокурор, ръководител сектор във ВКП, от 02.12. 2013 г. до момента- прокурор във Върховна касационна прокуратура.

Г- жа Ваня Савова е компетентен и квалифициран магистрат, който притежава задълбочени правни познания относно националната нормативната уредба, правото на Европейския съюз и международните актове. При изпълнение на служебните си задължения проявява независимост и безпристрастност. Ръководи се единствено от вътрешното си убеждение и закона, като не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени

влияния от представители, на която и да е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

Постановените от прокурор Савова актовете се основават на обективен анализ на доказателствата по делото при създадени условия на равнопоставеност между страните и техните процесуални представители.

В работата си г-жа Савова избягва поведение, което би могло да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол или религия.

Прокурор Савова спазва изискванията за благоприличност като не проявява действия, които биха могли да компрометират честта или доброто име на магистрата в професията и обществото.

Поведението ѝ като магистрат е насочено към изграждане и утвърждаване на обществената представата за независимост на съдебната власт.

Чрез действията и актовете си г-жа Ваня Савова винаги изразява необходимото уважение и етичност към своите колеги, граждани, адвокати, страните и всички останали участници в процеса. В отношенията с колегите си проявява толерантност и откровеност.

На Комисията не е известно в рамките на професионалните и личните си контакти, прокурор Ваня Савова да се е възползвала от служебното си положение с цел лично облагодетелстване. В професионалните взаимоотношения проявява почтеност и се ползва с безупречна репутация сред колегите си. Спазва правните и етичните норми. Притежава необходимата дискретност за спазване като служебна тайна на фактите и сведенията, станали ѝ известни при и по повод изпълнение на служебните задължения.

Г-жа Ваня Савова има 37 години, 4 месеца и 19 дни юридически стаж в съдебната система.

От изисканата информация от отдел „Административен“ при ВКП се установява, че не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу г-жа Ваня Савова.

При изготвяне на становището са взети предвид личните впечатления на членовете на комисията, мнението на колегите прокурори и наличните обективни данни във Върховна касационна прокуратура.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП по отношение на Ваня Маринова Савова – Цветанова не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В Специализирано междуведомствено звено за разследване на корупция (СЗА) при СГП не са извършвани проверки и няма образувани

досъдебни производства срещу прокурор Ваня Маринова Савова – Цветанова.

В Инспектората към ВСС по отношение на Ваня Маринова Савова – Цветанова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Савова – Цветанова в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Савова – Цветанова е подала декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е започнала.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ – ПК на ВСС и протоколите на КПЕ – СК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисиите срещу Ваня Маринова Савова – Цветанова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Ваня Савова – Цветанова към 01.01.2017 г.

Констатирани са несъответствия между подадените през 2016 г. от Ваня Маринова Савова – Цветанова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние. Не е декларирала доходи от друга стопанска дейност в размер на 3 907 лв.

4. Публикации в медиите

От публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Ваня Маринова Савова – Цветанова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Ваня Маринова Савова – Цветанова**, прокурор във Върховна касационна прокуратура, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Плевен.